

Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1948 október 16, szombat

V. ÉVFOLYAM 240. szám

Uj évad — új színház

Az erdélyi magyar színházak közül elsőnek a kolozsvári Állami Magyar Színház tárja ki kapuit az új köznység, a széles néprétegek előtt.

Ez a pillanat megállásra készlet, érdemes elgondolkozni: merre s hova utal az idei évadnyitás, hol tartanak színházaink?

Mindenekelőtt arra kell talán emlékeztetnünk, hogy hazánk korszakos változásai, társadalmi és politikai küzdelmei nem kerültek el a művészetnek ezt a területét, mélyen beidőveltek színházaink belső életébe, kérdésekké tették a színpadi művészet minden eddigi fogalmát, elkerülhetlenül felderítették a színház körüli valóságot. Nevezetesen azt, hogy nincs társadalomtól független művészet s hogy a színpad, vagy akár milyen más művészet szabadságát csupán a haladástól nyerheti el.

A tavalyi évad a világnézeti tapogatózás jegyében folyt a maradás legélesebb megnyilvánulásai elleni szüntelen küzdelem, a széles néprétegek megnyeréséért folyó harc és egy becsülettel, a népi demokrácia színterének megfelelő műsor kialakítása közepette. Ebben a küzdelemben — valljuk be: nyílt politikai küzdelemben — tisztázódtak a végső hibák és azok a feladatok, amelyeknek megvalósítását színházainknak most már teljesebb elvi fegyverzettel, a valóddal s a dolgozókkal megalapozott kapcsolat birtokában kell elvégezniük.

Tisztázott kérdés az, hogy melyik műfajjal férkőzhetik a deszkákra elhangzó szó a legmélyebben az emberi szívébe, hogy és mi hatol az értelemben, mitől gazdagodik az új társadalom egyszemélyben egyesül játék és köznység? A drámáról és a vígjátékról van szó, mindazokról a nagylélegzetű, nemes és emberi alkotásokról, amelyek épp művészi feszültségükben állásfoglalásra és ítéletre készítik a hallgatót, csodálatos részvételre az élet felfokozott és érzékeny értelmezésében, igazi helyünk megtalálására a világ erői között, csatázó kedvünk, melyvadász haladó hitünk megerősítésében. A színház végleg tisztázott feladata: a nép ügyének színpadi részvétel az osztályharcban, az alakuló s nővő szocializmus emberiségének átgátolásában és ápolásában.

Lángalobbantari a hitet a szépen, jobban, igazban és szembefordítani a tudatot az ártalmassal, veszedelmessel és torzzal. Ez a színház feladata. A néppel harcolni a szabadságért, haladásért, békeért, az imperializmus, a reakció, a háború ellen.

Ezt tette minden nagy kor színháza és ennek a feladatának tehet elegendő a nép szabad társadalmában a néppel s a népért szabaddá váló színház.

Nagy feladat és nagy vállalás ez! Uj és más helyzet.

Előpörtük az elművészetet, az nyilvánvaló brettli-kalózkálás lehetőségei és a demokráciás állam a nemzeti jogegyenlőség elvéhez híven három állami magyar prózai színház, egy székelyföldi vándor népszínház és egy népi operafestményével teszi lehetővé, hogy az erdélyi magyar színházak művészetükkel szorítkozhassanak magas emberi és társadalmi céljukat.

Ugy véljük, nem túlzás az a megállapítás, ha azt mondjuk,

hogy vidéki színház, — vidéki, a szó elesett értelmében — nincs többé. Nem lehet többé vidéki egyelően színházunk sem. Hiszen a hivatásával szemben oly fokozott az erkölcsi követelmény, annyira biztosítottak a feltételek — és még csupán a fejlődés kezdeténél tartunk —, hogy színházaink erő kifejlése felülmenül minden mult-beli szint fölé emeli színészeink és együttesek emberi, politikai művészi teljesítményét.

S akik tanuj vagyunk színházaink, színházi embereink benső átalakulásának, légvást fejezhetjük ki abbéli reményünket, hogy az érlelődő és elmélyülő politikai és humánus öntudat ezekből a szellemi munkásokból, a színházak népéből egy magasabb, elsődőbb feszültséget csíhol ki, több és jobb művészetet, egyfajta emberi többletet, amely a mult benső örökségeivel való mérközésben diadalmaszkodva az igazi, nagy realista színjátszást érleli meg.

Tisztább történelmi és politikai tudattal vágnak tehát nekik színpadjaik egy munkás esztendő küzdelmeinek. Am e tudat ereje akkor mutatkozik csak meg igazán, ha valóban a népi tömegek egyik mozgatójává válik a színház, ha művészet és népi tömeg egyébe azonosává ötvöződik. Egyébe s azonosává a társadalmi harcban, a szocializmus építésében, a béke megvédésében, a nemzetközi haladó szolidaritás ápolásában, a népi tömegek műveltségének magasra szárnyaltatásában.

Mig a kapitalista államokban texaszi rablóörtönetekkel, gengszterromantikával és érzelmek ellenferradalmi szíruppal butítják a népeket, nálunk Shakespeare, Calderon, Ben Jonson, Molière, Gogoly, Osztrovszki, Gorkij, Szimonov, Ehrentburg, Tadzsiabajev, Szkvarkin, Háy Gyula, Gergely Sándor, Móricz Zsigmond, Caragiale; az emberiség legragyogóbb szellemi fegyverzik fel a népi köznységet.

Elfojthatjuk-e büszkeségünket — igen: fölényünk tudatát — az imperialista nyugatjal szemben? És elfalghatjuk-e, hogy mig a gyermekek elnyomói népeket irtanak ki, a mi népi demokráta köznységünkben szabad perspektívákkal fejlődik és virágzik a nemzeti kultúrának az irodalom és zene mellett legmagasabbrendű művészi formája, a színház s vele együtt a dolgozó nép, melyet fel-emel s amely felemeli?

Többet s jobbat! Ez a jelszó, mely ma áthatítja a munka lázában égő, alkotó országot. Többet s jobbat, a legjobbat! Ez színházaink jelszava a küszöbön álló idényben. A legjobbat, a legtisztábbat, a legnemesebbet a népek! Ebben a szellemben nyílnak meg kapuit a dolgozók előtt a kolozsvári Állami Magyar Színház és Népepera. Ebben a szellemben nyílnak meg hamarosan többi színházaink, hogy a testvéri román színházakkal együttesen végigkísérjék az építéstől, harctól, a haladás egymást követő győzelmeiből.

Minden jel arra vall, hogy az erdélyi magyar színházak helyőfognak állni és érdemesek lesznek a népi köznység, a küzdelem és dolgozó nép őszinte bizalmára.

MELIUSZ JÓZSEF

Megállapították a kukorica begyűjtésének módozatait

Kik mentesülnek a begyűjtési rendelet intézkedései alól?

BUKAREST — Minisztertanácsai határozat az Állami Gabonabegyűjtő Bizottságot megbízta a tengeri begyűjtésének megszervezésével és a begyűjtési munkálatok vezetésével.

Az Állami Gabonabegyűjtő Bizottság legutóbbi ülésén kidolgozta a tengeri begyűjtésének részleteit, amelyet megküldött az ország valamennyi vármegyei begyűjtő bizottságának.

A tervek értelmében, a tengeri begyűjtését a vármegyei, járási és községi bizottságok végzik,

amelyek továbbra is ugyanolyan szervezéssel és munkakörrel működnek mint ahogyan működtek az 1948. év termésének begyűjtésére kiadott rendelkezések szerint.

A központi Állami Gabonabegyűjtő Bizottság közölte az alantás bizottságokkal a begyűjtésre előírt mennyiségeket, amellyel a városok dolgozóinak zavartalan ellátását biztosítják, valamint a tengeri természetben gyengébb megyék lakosait tengerivel látják el.

Kik mentesülnek a tengeri beszoigaltatása alól?

Mentesülnek a tengeri beszoigaltatása alól azok a földművesek, akik egy hektárig terjedő szántófölddel rendelkeznek, valamint azok, akik legfeljebb 3 hektár szántófölddel rendelkeznek és tengeri termésük hektáronként

600 kilónál kevesebb. Ugyancsak mentesülnek a tengeri beszoigaltatása alól azok a földművesek, akik legfeljebb 5 hektár szántófölddel rendelkeznek és amelyeknek hektáronkénti termésük 400 kilón alul van.

A beszoigaltatandó mennyiség kiszámítása

A beszoigaltatandó tengeri mennyiségre vonatkozólag a községi bizottság a következőket állapítja meg:

1. Azt a csoportot, amelybe, bármilyen jöveimen használt, a községben vagy más helységben található szántó összkiterjedése alapján az illető gazdaság tartozik.

2. A tengerivel bevetett terület.

A beszoigaltatandó tengeri átadása

A termelők kötelesek a beszoigaltatandó tengerimennyiséget a községi bizottság által, a kivetési jegyzőkönyvben megállapított begyűjtési központnak átadni, az Állami Gabonabegyűjtő Bizottság

által meghatározott időben. A termelők akkor teljesítik beszoigaltatási kötelezettségüket amikor a jegyzőkönyvre a begyűjtési központ rávezti az átadást, azt bélyegzővel látja el és

Chis'nevschi Iosif és Mogyorós Sándor a Román Munkáspárt titkárai

BUKAREST. — A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének Politikai Irodája elhatározta a Központi Vezetőség titkárságának kibővítését a Politikai Iroda tagjai közül, Chisinevschi I. és Mogyorós Sándor, politikai titkársági tagoknak titkárrá választásával.

Ujabb áruszállítmány érkezett a Szovjetunióból

IASI. — A román-szovjet kereskedelmi egyezmény keretében nagy mennyiségű nyersanyag-szállítmány érkezik állandóan a Szovjetunióból. Október 10—12 között Ungheai határállomáson keresztül, hatalmas mennyiségű koks, nyers gyapot és gépkocsikarosszék érkeztek Szola-Rosio állomásra.

Rövidesen osztják az étolajat Kolozsváron

KOLOZSVAR. — A városi közellátási hivatalhoz megérkezett a kereskedelmi minisztérium távirati értesítése, amelynek értelmében Kolozsvár város részére 60 ezer kilogramm étolajat utáltak ki.

A városi közellátási hivatal a napokban megkezdte az október havi étolaj kiosztását a kijelölt kereskedők között, akiktől életmiserjegyére mindenki megkapja fejadagját.

amelyet igazán egyébként a begyűjtési központnak a tengeri átvételéről kiadott igazolványa is.

Jegyzőkönyveket adnak azoknak a termelőknek is, akik mentesülnek a tengeri beszoigaltatása alól. Ezeknek jegyzőkönyvébe a beszoigaltatandó mennyiség rovátába be kell vezetni: „Beszoigaltatás alól mentesítve.”

A jegyzőkönyvek elkészítése után a községi bizottságok elkészítik a község begyűjtési tervét, amelynek a következő adatokat kell tartalmaznia:

Minden egyes termelő vezeték- és keresztnéve, a jegyzőkönyv száma, a szántóterület térmértéke, a tengerivel bevetett terület kiterjedése a hektáronkénti beszoigaltatandó mennyiség, a beszoigaltatandó tengeri mennyiség, a „Romcereal” állami társaság által a tengeri beadása után kiállított átvételi elismervénynek száma.

A községi bizottságok által elkészített begyűjtési tervet legkésőbb november 1-éig látható helyen ki kell függeszteni a község-háza hirdetőablábjára.

A községi bizottságok által a jegyzőkönyvben megállapított beszoigaltatandó tengeri mennyiség átadása a „Romcereal” állami társaság begyűjtő központjainál történik.

A begyűjtő központ leméri a beszoigaltatandó tengerit és annak árát a miniszteri rendelet értelmében, azonnal kifizeti a termelőknek.

A tengerinek a begyűjtési központhoz történő szállítása a megyei gabonabegyűjtő bizottság tervéi alapján, a „Romcereal” állami társasággal egyetértésben történik.

A községi gabonabegyűjtési Bizottság intézkedik szekérszállító oszlopok megszervezéséről, amelyekhez a módosabb gazdaságok járműveit használja fel és amelyeknek tulajdonosai kötelesek saját beszoigaltatandó tengerijükön kívül a szállítószekérral nem rendelkező termelők tengerijét is elszállítani.

A vármegyei, járási és községi gabonabegyűjtési bizottságok kötelesek minden intézkedést megtenni arra, hogy a szállítási terv végrehajtása a lehető legjobb körülmények között történjék. Kedvezőtlen időjárás esetén pedig kötelesek intézkedni a szállítandó tengeri befűtéséről, nehogy a tengeri befűtés viszonyosságai miatt elromoljanak.

A törvényes rendelkezések és hivatalos intézkedések megszegését a gazdasági szabotázsról szóló törvény büntető rendelkezése szerinti büntetik.

A bukaresti rádió éjféli hírszolgálatán jelent, hogy az Állami Gabonabegyűjtő Bizottság tagjai tegnap délután elhagyták a fővárost és a vidékre utaznak, hogy az ország különböző részeiben, a terepen ellenőrizzék és irányítsák a tengeri beszoigaltatásának munkálatait.

Megkezdődött a Román-Szovjet Barátság Hetének az előkészítése

BUKAREST. — Az ARLUS központi vezetősége sajtóértekezletet rendezett a bukaresti napi- és időszaki sajtó képviselőinek a bevonásával. Az értekezleten megbeszélték az ARLUS október 29-én összeülő második országos kongresszusával és a Román-Szovjet Barátság Hetének (november 1-7) az eseményeivel kapcsolatos kérdéseket.

Az ARLUS megyei szervezeteinek eddig végbement kongresszusai után, a második országos kongresszus új alkalma lesz az ország népének a Szovjetunió népei iránti barátság kifejezésére. A Román-Szovjet Barátság Hetének az eseményei november 7-én, az Októberi Nagy Forradalom 31-ik évfordulóján csúcsosodnak.

A barátsági hetet megelőzően számos előadásra, művelődési rendezvényre kerül sor, kiállítások nyílnak meg. Május 1-7-ek között további kiállítások megnyitása, a fővárosi és a vidéki színházakban szovjet írók műveinek a bemutatása és felújítása, a mozgószínházakban szovjet filmek ve-

títése, továbbá szovjet könyvtétele és számos sportrendezvény egészíti ki.

Az ARLUS második országos kongresszusán, s ugyanúgy a Román-Szovjet Barátság Hetén, a Szovjetunióból, Bulgáriából, AKínából, Csehszlovákiából, Magyarországról, Lengyelországból, Angliából, Skóciából, Franciaországból, Belgiumból, Norvégiából, Svájból és valószínűleg Olaszországból érkező küldöttségek is részt vesznek.

A KOLOZSVÁRI ARLUS-SZERVEZET ÚJ VEZETŐSÉGE MEGKEZDTE MUNKÁJÁT

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári ARLUS-szervezet új vezetősége hétfőn tartotta első ülését, melynek napirendjén a tisztikar, valamint az ügyosztályok vezetőségének a megválasztása, a havi munkaterv ismeretése s ennek keretében a Román-Szovjet Barátság Hetével kapcsolatos előkészítő megbeszélés szerepelt.

Az új vezetőség minden tagját áthatja az egyesület célkitűzéseire való munkakedv s mindegyiküknek pontosan körvonalazott feladata van. A vezetőség össze-

tétele — a dolgozók minden osztálya képviselve van benne — biztosítja a tevékenység fejlődésének és erősödésének.

A hétfői értekezlet külön bizottságra ruházta a Román-Szovjet Barátság Hetének a kolozsvári előkészítést s ugyancsak külön bizottság végzi a „Román-Szovjet Barátság” című nagy kiállítás megrendezését.

A pénzügyigazgatóság ARLUS-körének keddi összejövetelén „A Szovjetunió iparosodása” címmel volt előadás. A hallgatóság nagy száma s az előadást követő megbeszélésben való részvétel mutatja a dolgozóknak a szovjet vívmányok iránti érdeklődését.

SZOMBATON: MŰSOROS ELŐADÁS

Szombaton délután 6 órai kezdettel a CFR — az ARLUS vezetősége alatt — műsoros ünnepélyt rendez a Román Nemzeti Színház és a Magyar Népeper táncegyüttesének, a CFR ARLUS-körj együttesének és a CFR szimfonikus zenekarának részvételével. A Dermata és a CFR együttese versenyben van.

Ablak

Petrosz Kokalisz görög tudós Bukarestben nyilatkozatot adott a „Scania”-nak a görögországi helyzetről. Bevezetőül rámutatott arra, hogy a grammoszi és a vitzi csata mind anyagilag, mind erkölcsi szempontból súlyosan veszélyes következményekkel jár az athéni kormányra, amelynek a seregeiben, a jelentős embervesztés mellett, az erkölcsi bomlás is teljessé vált. Ugyanakkor a demokrata hadseregben a győzelmek növekedtek a harci lendülettel, ami csak az utolsó napokban is újabb sikereket eredményezett. Sorozatos vereségei magának az athéni kormánynak a keblében is fokozták az ellentétet, amelyek nem annyira a Csaldaris néppártja és a Szofuszi szabadelvű pártja közötti felfogásbeli különbségben keresendők, hanem inkább a halálra ítélt elítéltekben. A hatalomért vetélkedés az amerikai imperialisták kiszolgálásában való versengésben jut kifejezésre. Az imperialisták nem akarnak békét Görögországban s ezért elfojtani igyekeznek a görög népszavát, melyet az ENSZ közgyűlésére szánt képviselői útján hallatni akart. A görög demokraták levei a megegyezésnek, ha ez demokratikus alapon történik. Szabad Görögország kormánya „Kék könyv”-be foglalt ilyenértelmű emlékiratot juttatott az ENSZ-hez, a demokratikus béke görögországi megteremtését sürgetve.

Az ország művelődési életéről szólva, Kokalisz rámutatott arra, hogy a felszabadított városokban és falvakban minden nehézség ellenére megnyitottak s működnek az iskolák. Kemény küzdelem folyik az írástudatlanság kiküszöböléséért. A demokrata hadseregbe vonult férfi-tanulókat nők és sebesültek helyettesítik akiket tanfo-

lyamokon képeztek ki a feladataira. Nagyon sok értelmiségi vesz részt a görög népszabadságharcában. A királynak — a nép akaratát meghamisító népszavazás utáni — visszavételét követően, az athéni kormány eltávolított 19 athéni egyetemi tanárt (köztük Kokalisz). A tudomány és az irodalom számos demokrata értelmű művelőjét deportálták. A műegyetem volt igazgatóját, a görög-szovjet barátságot apólo egyesület elnökét, Kitsikis egyetemi tanárt üldözik, feleségét pedig halálra ítélték. Konarisz írórt börtönbe vetették. Megtörtént — mint Poulidisz demokrata ügyvéddel is — hogy antifasisztákat védő ügyvédek a tárgyalóteremben meggyilkoltak. A monarchofasiszták a színházakban bántalmazzák a demokrata színészeket. Ilyen alkalommal sebesült meg Veakis ismert görög színész. Az athéni kormány 66 demokrata görög újságot szüntett meg. Az utóbbi időben megszüntették több egyetemet is, mert az amerikaiak nem hajlandók pénzt adni ezek fenntartására. Magának a monarchofasiszta kormány propagandaminiszterének, Papanucosnak az adatai szerint is Görögországban ma 600.000 írástudatlan van.

Bejejezül, Petrosz Kokalisz kifejezte a román nép eredményei feletti érzett örömet. Hangoztatta, hogy miatt a Román Népköztársaság dolgozó népi-demokrata rendszerének az erősítéséért küzd, a görög nép hazájának a felszabadításáért s a népi-demokrata rendszer görögországi hatalmáért harcol. A Szovjetunió vezette demokrata imperializmusellenes tábor keretében vett együttes küzdelem erősíti a két nép közötti baráti kapcsolatokat.

A dolgozó nép pihenőhelyévé tették a Bethlen grófok óriási angolparkját

Az alábbi tudósítást bethleni sajtólevelezőnk küldte be szerkesztőségünknek. A neve Szakács István, MNSZ tag és — teljesen világtalan. Ez ad rendkívüli érdekességet levele- nek, melyet kisgyermekének diktált le, akinek gyermekes, ceruzával írt betűin túl, meglátjuk egy vak ember arcát, egy vak emberét, aki a tények és valóságok iránti bámulatos érzékenységgel — látóvá lett, — mert hiszen elevenen meglátja a demokrácia nagy eredményeit, mint ahogy vak léte is érzékelni tudja a természetet és a körülötte zajló életet is. Szakács István levelezőnk bethleni tudósítása így hangzik:

„A természet szépségeiben gazdag Erdély egyik völgykötányában kedves kis mezővárosnak fekszik a szőke Szamosnak partján. Ez a kedves hely századokon keresztül a kiváltságos Bethlen grófok földi menyországá volt. A közel tízezer holdat kitevő latifundium hatalmas őserdőkből, szántóföldekből, legelőkkel, malmokkal, bérházakkal és bankokból állott. A több száz holdas gyönyörű angolparkban grófi esemélték lovagoltak pompás, te- livér arab lovakon s ha egy járó- kő kíváncsian hemerlezkedett a parkba, még 1944-ben is börtöl- verték ki onnan. Az 1943-as sza-

badságharc felszabadította a lakos- ságot a jobbágyrendszer alól, de csak azért, hogy mint bérrabszol- gák szolgálják tovább nemes urai- kat. Az 1918-as agrárreform alapo- san megnyírta a birtokot, de azért még mindig maradt a Beth- len család birtokában annyi, hogy uralni módon megéhezhettek belőle.

1941-ben Horváth csapatának be- vonulása után, gróf Bethlen Béla és gróf Bethlen László akcióit in- ditottak annak érdekében, hogy a felosztott birtokaikat visszaszere- hessék. Egyesektől ráijesztéssel ne- vetségek összegyűjtésére is vá- sárolták földjeik egy részét s a töb- bit a háború számukra „sikeres” befejezése után erőszakkal verték volna birtokukba.

A Vörös Hadsereg győzelmes előretörése nyomán a háború a dolgozó népek győzelmével fejező- dött be. Gróf Bethlen Béla, Szamo- s és Naszód megye főispánja, mint háborús bűnös felét tetelért. Végül 1946-ban a föld végleg visz- szakerült jogos tulajdonosához: a dolgozó néphez.

Az egykori angolpark egy ré- szét házhelynek parcellázták fel, másik részét városi sétátnak ala- kitják át. Bethlen lakossága vi- dám zeneszó mellett lelkesen dol-

gozik az egykori grófi parkban. Öregek, ifjak, nők és férfiak lelkes hangulatban bontják a vár omla- dékát, a sötét mult szegényét. S így most bogyuhogás helyett, boldog gyermekkegagás üdvözölte augusztus 23-át a közsétnél fel- avatásának ünnepét.”

SZAKÁCS ISTVÁN

Anyai szerelettel fogadják az állomáson az érkező újoncokat az RDNSz tagjai

KOLOZSVÁR. — Mióta az újon- coknak Kolozsvárra való üzenése tart, a Romániai Demokrata Nők Szövetségének tagjai állomásügyi leti szolgálatot vezettek be. Pontban 12 órakor indul a csoport az állomásra. Az állomás maga is ünnepi díszben várja az újoncokat. A peronnak azon a részén, ahol vonatjuk megáll, fű- vözlő feliratok, zászlók láthatók. A vöröskeresztes fehér zászló is ott lo- bog az egyik épületen, ott, amelyben egy vöröskeresztes nővér teljesít állandó szolgálatot.

Mikor a vonat befut az állomásra, az állomásügyi letes RDNSz tagok a vonathoz sietnek. Megérkezik az első csoport, melynek vezetője legrrik a lépcsőről, majd utána sorban, fegyvel- mezetten a többiek. Valamennyien teát kapnak az állomáson, üdítő, forró italt, majd cigarettát osztanak ki közöttük.

Tulajdonképpen ez az állomás- i szolgálat lényege. Nem annyira a ma- leg kórti italon s a cigarettán van a hangsúly, hanem inkább azon a bar- rátságon, meleg fogadtatáson, mely-

ben kiveszik a részüket a RDNSz tagok s mely annyira más, mint a régi világban utjának indított katona fogadtatása volt. Az új világ tük- röződik azokban az állomás- jelene- tekben, mikor a katonák ösztönén, ké- rés és unszolás nélkül beszé- nek ma- gukról, munkájukról, családjukról. Ezek a mai fiatal újoncok eleget hal- lották idősebb bátyjuktól, apjuktól, hogy mit jelentett az elmult rezsimnek alatt a katonáskodás. Az ember- len bánásmód és a megaláztatások sorozatát. Most azonban a Népköztársas-

ságban a nép hadseregének tagjait megbeszél, szeretettel nevelik, ta- nitják és úgy bánnak velük, hogy a katonaság nem más számukra, mint egy nagyszerű iskola, ahová szívesen és örömmel mennek.

Ennek a szellemnek a kifejeződé- se az állomás- fogadtatás, amely szí- ves baráti és olyan benyomást kel- tő, amelynek emlékével a fiatal újone szívesen lép be az idegen épület ka- pupján, ahol emberséges bánásmód, megértés és sok tanulás várja. (c. e.)

Az Állami Magyar Színház és Népepera közleményei

Ma este ünnepélyes keretek közt nyitja meg az Állami Magyar Színház új évadját Háry Gyula hatalmas történelmi színművével, az ISTEN, CSÁSZÁR, PARASZT-tal. Az elmult évad legnagyobb színpadi produkciója volt a Háry darab, amely most új betanulásban és részben új szereposztásban kerül műsorra. A megnyitó előadás előtt a Népepera zenekara Rónai Antal karnagy vezényletével a Köztársasági Himnuszot adja elő, majd Szentimrei Jenő igazgató mond bevezető beszédet.

Szakács György monumentális, korhi diszleteivel, Senkálzky End- rével, Sz. Galló Aliceval, Imrédi Gézával, Lantos Bélával, Flóra Jenő- vel, Perényi Jánossal, Angi Bétával, Hevesi Miklóssal, Réthelyi Ödön- nel, Sárközi Jullával, Lelkes Gáborral, Harag Györggyel, Kiss László- val, Kapusi Lászlóval, Török Józseffel, László Gerővel, Kiss Alberttel, Lohinszki Loránddal és Faluvegyi Ljossal a főszerepben. Az idén a Népe- pera énekkara működik közre a darabban, a II. felvonás csoportos tán- cát pedig a Bolvai Egycetem ifjúságának népi táncosportja táncolja. A megnyitó előadáson kívül szombaton, vasárnap és hétfőn este is bérletben van az ISTEN, CSÁSZÁR PARASZT műsoron.

KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ ÉS NÉPEPERA MŰSORA:

Pénteken este kivételesen 7 óra- kor: Evadnyitó előadás: ISTEN, CSÁSZÁR, PARASZT. Előtte a Népe- pera zenekara Rónai Antal karnagy vezényletével a Köztársasági Him- nuszt adja elő. Bevezető: mond Szentimrei Jenő igazgató. Bérletszű- nel. Jegyek sorszáma 76.

Szombaton este fél 8 órakor: IS- TEN, CSÁSZÁR, PARASZT. A-bér- let. Jegyek sorszáma 77.

Vasárnap délután 4 órakor: IFJU- SÁG. Bérletszűnel. Jegyek sorszá- ma 78.

Este fél 8 órakor: ISTEN, CSA- SZÁR, PARASZT. B-bérlet. Jegyek sorszáma 79.

Hétfőn este fél 8 órakor: ISTEN, CSÁSZÁR, PARASZT. C-bérlet. Je- gyek sorszáma 80.

Műsorok:

KOLOZSVÁR:

CAPITOL: Szibériai ballada. Elő- adások kezdete: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 órakor.

FORUM: A szerencsés menyász- szony. Szakszervezeti tagoknak 50 százalékos kedvezmény.

POPULAR: Szibériai ballada. Elő- adások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

SELECT: Az igazság dalnokai.

URANIA: Glinka. Enekes, táncos, muzsikás nagyoperett.

NAGYVAPAD:

SCALA: A kis iskolásteány. 5, 7, 9 órakor.

CORSO: Mi, gyermekek. 5, 7, 9 órakor.

TRANSILVANIA: Garroche. Páris gyermeke. 5, 7 és 9 órakor.

Magyar-román műsoros estély Monostoron

KOLOZSVÁR (Levelezőnkől) — Október 9-én este a MNSZ ko- lozsvári VI. kerületi szervezete, a monostori Népi Athenaeum kul- turesoportjával együtt működve, a Templom-utcai kulturházban kitünően sikerült műsoros estét rendezett. Az előadás emlékeze- tes eseménye volt Monostor kul- tureletének, mert első ízben ford- ult elő itt, hogy a román és magyarjaku lakosság közösmüso- ru rendezvényvel szolgálja a ma- gyar-román barátság erősítésének az ügyét.

Az előadásban Stoica János dr., Kolozs megye nemzetgyűlési képviselője is részt vett. Román nyelv-

ven Albu Emil tanár magyar nyelven Csucsas István mondott megnyitó beszédet. Rámutatott arra, hogy a monostori román és magyar lakosság a reakciós és so- viniszta nesteri demokráta ellenre- magiává téve a Román Munkás párt utmutatásait, baráti össze- fogással halad a szocializmus út- ján.

A hallgatóság nagy tetszéssel fogadta a közös műsor minden számát. Műsor után reggelig tar- tó tánc következett. A jól meg- rendezett műsoros estély dícséret illeti mind a Népi Athenaeum, mind a MNSZ vezetőségét.

„SOMESUL”
ÁLLAMI ÜZLET
Kolozsvár, Kossuth L. utca 5
vesz jókarban levő üres etel- olajos, vagy szeszes hordókat 400 literes meretig

15-20 vagyon burponydt
bilocads
pincelhelyiséget
keres azonnalra a
„Victoria” Szőrethezet

Bányai László országos alelnök, a Nagynemzetgyűlés Elnöki Tanácsának tagja mond beszédet a MNSz nagyváradi vasárnapi tisztújító közgyűlésén

NAGYVÁRAD — A Magyar Népi Szövetség nagyváradi városi szervezete vasárnap, október 17-én délelőtt 11 órai kezdettel tartja a Visinszkij-utca 27. szám alatti székházában tisztújító közgyűlést.

A nagyváradi dolgozó magyarsága részéről nagy érdeklődéssel várt tisztújító közgyűlésen a MNSz Országos Központját Bányai László országos alelnök, a Nagynemzetgyűlés Elnöki Tanácsának a tagja képviseli és mond nagyfontosságú politikai beszédet.

A város dolgozó magyarságának körében általános érdeklődést váltottak ki azok a nagyszabású előkészületek, amelyek a MNSz nagyváradi városi szervezetének október 17-i tisztújító választását megelőzik. Az elmúlt napokban lezajlott utcafelelősök nagygyűlésén már részletesen feldolgozták a választási anyagot és így most már a választások imponáns sikerét biztosító előkészítő munka a kerületekben folytatódott tovább.

Kedden este az örszes kerületek irányítói és felelősei már az október 17-i választások előkészületeinek jegyében tartották meg a kerületi vezetőkkel megbeszéléseiket.

Jellemző a választások iránti városszerte megnyilvánuló érdeklődésre, hogy a kedden este a kerületi székházakban tett látogatásaink alkalmával mindenütt a komoly és felelősségteljes munkában elmerült népes megbeszéléseknek lehettünk szemtanúi.

Az újvárosi kerületben Telegdi Vilma szervező felelős ismertette az utcafelelősök eddig végzett munkájának eredményét. Marton Imre, a városi választási bizottság tagja a munkában eddig még megmutatkozó hiányosságok kiküszöbölésére hívta fel a megjelentek figyelmét.

Az olasz kerületben a beszámolókat során dr. Vadász Lajosné kiemelte, hogy a RDNSz igen értékes támogatást nyújtott a választásokat előkészítő munkában. Megtudjuk azt is, hogy az utcafelelősöknek minden idejét lefoglaló nagy munka ellenére az új tagok bevezetésének munkája egy pillanatra sem szünetelt és a szervezet tagjainak száma állandóan növekvő irányzatot mutat.

„AZ ÉRTELMSÉGI KERÜLET”

Itt már felvetik a sajtólevelezők beszervezésének rendkívüli fontosságát is. Bár még elég és kielégítő számú jelentkező nincsen, az érdeklődés, amely megnyilvánul a sajtólevelezők munkája iránt — biztató.

Az ezzel kapcsolatos felszólalásokból kiderül, hogy annak ellenére, hogy ez a kerület az úgynevezett „értelmiségi kerület”, mégis igen sokan távol tartják magukat a szervezeti élet munkájától és egyéni érdekeiket előbbre helyezik a közösség érdekében. Ez a teljesen befejező és kispolgári felőrlést azonban minden valószínűség szerint sikerül a szervezetnek gyökeresen kiküszöbölni.

A városi szervezet legnagyobb és tulnyomórészt munkások által lakott velencei kerület székházában Háber Lajos és Papp András irányításával igen komoly és minden részletre kiterjedően dolgozzák fel a választásokkal kapcsolatos munkálatokat.

Az elhangzott beszámolókból

kiderül, hogy a velencei kerület értékes és igen egészséges kapcsolatot teremtett színjátszó csoportjának közreműködésével a falu dolgozóival. Színesen elevenednek meg az elmondottakban a velencei MNSz színjátszó csoportjának Telegdi és Tamásdán tett látogatásának élményei, ahol minden egyes alkalommal nagyszámú falusi dolgozóhoz vitték el a nevelőhatású művészet új alkotásait.

Ha elvétele meg is nyilvánult a választások iránti közömbösség és bizonyosfokú rosszindulat — úgy ez kizárólag azok részéről volt tapasztalható, akiknek az új választások nem az érdeke. Mert vannak ilyenek is, akik népellenes mesterkedéseikkel továbbra

is gátolni szeretnék a MNSz szervezeteiben megnövekedett élettel teli munkát. Ezeket a mesterkedéseket azonban Nagyvárad dolgozó magyarságának öndatolt tömegei egyöntetűen utasítják vissza, hiszen jól tudják, hogy az október 17-i választások sikere szoros összefüggésben áll a MNSz-nek a városi és falusi dolgozó magyarság érdekében folytatott megalkuvás nélküli harcának teljes sikerre viteleivel.

Az október 17-i nagyváradi városi választás — éppen úgy, mint az ország minden részében — Váradon is a város becsületét dolgozóink kezébe juttatja a vezetést és eltávolítja az eddig még ott meghúzódó kizsákmányoló elemeket.

A SZERVEZETI TISZTÚJÍTÓ KÖZGYŰLÉSEK SORÁN

A dolgozó magyarság legjobbjait választották be a MNSz vezetőségekbe

A Magyar Népi Szövetség szervezetei egymásután választják meg új vezetőségeiket és készülnék a szervezeti szabályzat értelmében a megyei szervezetek választására. Az eddig beérkezett jelentések szerint a helyi szervezeti vezetőségi választások és a városokban az eddig megtartott tisztújító közgyűlések az egyre élesebb osztályharc jegyében folytak. Ennek a harcnak a jegyében, amelyre a népi demokráciának vezető ereje, a Román Munkáspárt Központi Vezetősége II. plenáris ülésének határozatában mutatót ki, élesen megjelölve minden demokratikus szervezet, minden demokratikus érzelmi ember számára az egyedül helyes és a dolgozó tömeg érdekeit szolgáló utat. A MNSz csíkszeredai szűz intézőbizottsági értekezése félre nem érhető módon szögezte le, hogy a MNSz a dolgozó magyarság tömegszervezete és mint ilyen vezetőségeiből el kell távolítani a kizsákmányoló és népellenes elemeket.

A beérkezett jelentések szerint a megejtett tisztújító közgyűlések a dolgozó magyarság mindenütt legentudatosabb dolgozó fiát választotta be a szervezetek vezetőségébe és így újabb lendületet adott szervezeti életünknek, hogy erőteljesebb munkával és köztöbbségi éberséggel és nagyobb öntudattal vehessük ki részünket Népköztársaságunk megerősítésében és a szocializmus építésében a munkájából.

Az alábbiakban a tisztújító közgyűlésekről beérkezett legújabb jelentéseinket közöljük:

SZAMOSUJVÁR:

A Magyar Népi Szövetség szamosujvári szervezete a napokban tartotta meg tisztújító közgyűlést, melyen a MNSz Országos Központja részéről Kiss Pál nagynemzetgyűlési képviselő, központi végrehajtóbizottsági tag vett részt. A hatalmas érdeklődés mellett lefolyt tisztújító közgyűlésen megjelentek a demokrácia testvér-szervezetei: a Román Munkáspárt, az Ekéfront, a Demokrata Zsidó Népköztársaság, a szakszervezetek kiküldöttei, továbbá a helyi hatósági vezetők Bunca Vasile munkáspolgármesterrel az élen.

A zászlókkal, virágfüzerekkel, jelszavakkal és a demokrácia nagy harcainak fényképével izlésesen feldiszipelt teremben ott szorongott Szamosujvár dolgozó magyarságának hatalmas tömege. A közgyűlést Péterffy Áron szervezeti elnök nyitotta meg, aki meleg szavakkal köszöntötte Kiss Pál nagynemzetgyűlési képviselőt, valamint a testvérszervezetek és a hatóságok képviselőit. Ezután Mányka Béla pénzügyi felelős a szervezet anyagi helyzetét, míg Mórity J. László a szervezet egyéves munkáját ismertette, különös tekintettel a kulturális és emberbaráti téren kifejtett tevékenységére.

Kiss Pál nagynemzetgyűlési képviselő, központi kiküldött elismerés hangján emlékezett meg a szervezet munkájáról, majd tárgyalogatos bírálatot illelt a szervezet tevékenységét és rámutatott arra, hogy a Magyar Népi Szövetség a romániai dolgozó magyarság népi harcainak politikai szervezete és mint ilyen szűkíthatatlan tevékenységét jólékonykodási ak-

ciókra. Részletes kül- és belpolitikai tájékoztatót adott és ismertette a MNSz szűz intézőbizottságának csíkszeredai határozatát és hangsúlyozta, hogy a MNSz a romániai magyar dolgozó földművesek, a városi kisemberek és a haladékos értelmiség harcát szervezte és kiküszöbölte munkájának irányításából minden kizsákmányoló befolyást. Ezért kell eltávolítani a szervezetből a reakciós és népellenes elemeket.

Kiss Pál nagyhatású beszéde után Vajda Béla dési kiküldött az együttélő népek testvéri együttműködését megakadályozó szovjetizmusról tartott előadást, majd sor került az új vezetőség megválasztására. Az új vezetőség összetétele a következő: elnök Péterffy Áron, alelnök Deák Gyula, titkár Mórity J. László, pénzügyi felelős Mányka Béla, szervező felelős Mányka József, közművelődési felelős Kónya Zoltán, 1916-és propaganda felelős Dobrossy Gyula.

Délután jóslíkerült táncos egybekötött műsoros ünnepély volt, mely a késő esti órákban ért véget.

NAGYBÁNYA:

A bányaváros Magyar Népi Szövetségi szervezete október 10-én, az elmúlt vasárnap tartotta meg tisztújító közgyűlést. A tisztújító közgyűlésen jelen voltak a Román Munkáspárt, az összes helyi demokratikus szervezetek és hatóságok képviselői.

Szűz József elnöki megnyitóját után Horváth Sándor, a Román Munkáspárt Nagybánya járási vezetőségének nevében üdvözölte a közgyűlést, majd Lázár József, nemzetgyű-

Üzenet levelezőinknek és a MNSz sajtófelelősöknek

Désre üzenjük: Október 13-án keltelt es egy csomagban küldött 6 sajtólevelet megkaptuk. Köszönettel Dobrossy Gyula szamosujvári beszámolóját, Kovács Béla jelentését Bethlenből Szakács István levelét, Illés Márton levelét Almásmalomból, Székely István levelét csákgörbőről, Mátyás Albert levelét Magyarzavaskendről és Faragó Albert levelét Kozárbárról.

A szamosujvári beszámolót ebben a lapzámomban közöljük. Szintén e számunkban kerül sor Szakács István betlehemi levelének közlésére, de sorra közöljük a többi is.

A levelek általában jók, de kérjük levelezőinket, hogy még tárgyyszerűbben fogalmazzanak. Egyes kérdésekre nem adtak kielégítő választ. Így többek között nem írunk arról, hogy a szövetségek miért nem kaptak áruat. Rendelkezik-e a szövetségek megfelelő alaptöke-

vel, megtörtént-e a szövetségek átszervezése.

Magyarzavaskendrőre Mátyás Albert testvérünknek üzenjük, hogy a közeljövőben lapunk valamelyik munkatársa ki-megy, hogy a helyszínen tanulmányozza a helyzetet.

Üzenjük a dési vármegye-sajtó és propagandafelelős testvérünknek, hogy a hozzá beérkező levelekkel lehetőség szerint haladéktalanul továbbítsa szerkesztőségünk részére, ne várja, amíg a többi is összegyűl.

Nagyváradra üzenjük Jakab Mária-nak, hogy tudósítását megkaptuk, várjuk további írásait. A versre vonatkozóan később adunk választ.

Valamennyi MNSz sajtófelelősnek válaszoljuk, hogy előf-zetelgyűjtés esetén vagy a lap példányszámunkénti eladása esetén beküldött elszámolásai alapján a 25 százalékos jutalékaikat megkapják.

lést. A „Scala” mozgóképszínház helyiségét, a gyűlés színhelyét zs-folóság megtöltötték a választásra fel-vonuló tagok.

Miután a távozó vezetőség beszámolt a szervezet elmúlt esztendői te-vekenységéről, Cziko Nándor képviselő emelkedett szólásra. Beszédét a Brassó városi szervezet elmúlt évi működésének bírálatával kezdte. Rá-mutatott arra, hogy a munka fogva-tékosságait abban látja, hogy a kol-lektív munkamódszer még nem vert eléggé gyökeret. Hangsúlyozta, hogy az elhangzott jelentésből kitűnik, hogy a távozó vezetőség nem a bí-rálat és önkínálat szellemében vé-gezte munkáját. Majd a reakcióról beszélve a régi vezetőség beszámoló-ját bírálva megemlítette, hogy a szer-vezeti jelentés utal ugyan arra, hogy népellenes tevékenység miatt több ta-got kizártak az elmúlt év folyamán a szervezetből, de a jelentés nem ne-vezi meg a személyeket, sem azok eselekedeteit, sem azt, hogy kik a reakció vezetői.

A nagy tetszéssel fogadott felszólalás után megválasztották a szerve-zet új vezetőségét, majd ismét Cziko Nándor emelkedett szólásra és is-mertette az új feladatokat, amelye-ket az új vezetőség meg kell oldjon a szocializmus építése jegyében.

Időjárásjelentés

A keleti magaslégnymás visszahúzódásával dényugatról meleg tengeri léghullám borította el Középeurópa-t és sok helyen 20 fokra emelte a hő-mérsékletet. Franciaországon át azonban erős kíséretében hide-gelgő levegő közeledik.

Erdélyben tegnap napos, esendes idő uralkodott. Koloze-váron délelőtt 13 fok, este 9 óra-kor 4 fok volt a hőmérséklet. A légnymás este 766 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat délig: Élelkebb déli szél, ma valószínűleg még napos, szép idő. Később nyugatról növeke-dő felhőzet. A hőmérséklet egy-előre tovább emelkedik és meg-haladja a 15 fokot. Éjszaka

Vasárnap, 17-én, délelőtt 11 órakor tartja a MNSz nagyváradi szervezete évi

tisztújító közgyűlését

a Visinszkij-utca 27 számú központi székházában

Beszél: Bányai László, a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának tagja

Önkéntes munkával vette ki részét a nagyszalontai csatornaépítésből a tenkei MNSz

TENKE. — Október egyik szép reggelén nagy volt a sűrűség a tenkei MNSz székháza előtt. Nők, férfiak, ifjak és leányok lapátokkal s egyéb szerszámokkal felfegyverkezve igyekeztek a MNSz székháza felé. Reggel 6 órára volt megbeszélve a gyülekezés, de már jóval előbb összevették a csoportok. Elsők voltak az ifjak, akik már negyvenen felsorakozva, szerszámokkal és napi étellel felszerelve várták a többieket.

Mire a tenkei református templom toronyórája elütötte a fél hetet, már száznyolc munkás dolgozó szegény-paraszt állt csatasorba, hogy elinduljon az önkéntes munkára. A MNSz vezetőivel és a MNSz megyei ifjusági bizottság tagjaival az élen, indult el a csoport a szalontai csatornaépítés munkálataihoz.

Vidám énekszó, verte fel a község csendjét. Pattogó indulók hangja mellett menetelt a tenkei önkéntes munkacsoport az országépítő munkahely felé. Vidáman és boldogan me-

neteltek, mert tudták, hogy ezzel az önként vállalt munkával a Bihar megyei dolgozó földművesek munkáját megkönnyítve és a természetlen földet termővé avatva, az egész ország népének a jobb életét biztosítják.

A munkatelepen az ott levő dolgozók nagy örömmel fogadták a tenkeiek munkacsoportját. A rövid baráti üdvözlések után a tenkei munkacsoport is felsorakozott a számára kijelölt helyre, hogy kemény munkával vegyék ki a részüket az országépítésből. A lendületes munkának meg is lett az eredménye, mert a tenkeiek nem maradtak szegényben. Az eredmények felmérésekor derült ki, hogy alaposan túlhaladták az előírt normát.

Már esteledett, mikor a tenkei önkéntes munkacsoport ismét vidám énekszóval hazaindult a csatornaépítés nagy munkatelepről.

BUSZLAI TIBOR,
ifjusági levelező.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés szavanként 3-5 lej. Legkisebb hirdetés díja 10 szóig 30-50 lej. Allástkeresőknek szavanként 2 lej. Cim a kiadóban és jelgés hirdetéseknel 20 lej pótdíj fizetendő. Házasság-levélzés szavanként 6-10 lej. Szöveg hirdetés szavanként 6-10 lej. Közgazdasági hirdetés szavanként 8-12 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenként 5-6-7-8 lej, előírt helyen 8-10-12 lej. Nyilttér szavanként 12 lej.

ADAS-VETEL

BALLONT, télikabátot, ruhát magas árban veszek. Hirsch, Bolyai-utca 4. 5022

GYERMEK sportkocsi eladó. Cim a kiadóban. Gr. 13

GAZREZSO, kiváló minőségű, keveset használt, eladó. Május 1-utca 25. 3. Gr. 16

KERESEK megvételre egy 8-12 méter hosszú szint vagy lebontható faépületet. Donáth, Fellegvári-ut 5. 4959

MŰVESZI kivitelű, intarziás komplett antik szalonberendezés eladó. Horea-ut 6., ajtó 4. 4953

SZÉP kékróka vagy más szőrmegallért keresek megvételre. Cim a kiadóban. Gr. 18

SÜRGŐSEN eladó egy tiszta szalon. Csermalom-utca 24. 4967

KERESZTHUROS, Stingl, bécsi gyártmányú, fekete, rövid, 3 pedálos zongora olcsón eladó. Cipariu (Heltai)-utca 28. 4998

ELADÓ új, beszarabiai asztragan női bunda és egy 100 literes káposztás hordó. Horea-ut 58., ajtó 19. emelet. 4949

10-15 LITERES üvegkádát vennék. Király-utca 49., Zattler. 1-4 óráig. 4982

RÁDIO eladó 4+1 Blaupunkt. Székely Mózes-utca 8., utolsó ajtó. 4985

MODERN, díorníros, komolett kombinált szoba sürgősen eladó. Eötvös-utca 32., asztalosműhely. 4991

OLCSÓN ELADÓK: Faásv, Schöberl-ágyak, kis asztal, toalett asztal, szekrény, szekrény, National-cassa, divány, éjjeli szekrény, íróasztal, kőkusz-szőnyeg. Fürdő-utca 57., villa. 4993

MOTOROKAT 0.5 HP-5 HP-ig, ventilátorokat, vashordókat 400-600 literig és 20 kilógramos ovion-reflektorokat keresünk megvételre. Napchemia, Székely-utca 5. Telefon: 17-40. 4992

ELADÓ stüllyesztős Singer varrógép; Kálvi-utca 23., ajtó 1. Allomás felé. 5054

DINAMOT, 440-600 Voltig, minimum 6 Amperest keresünk megvételre, lehetőleg üzembeképest. Technelrad, Kolozsvár, Ady-utca 11. 4994

INGATLAN-LAKAS

ELCSERÉLNEM Attila-ut elején levő 5 szobás, komfortos lakásomat, 3 szobás, komfortos lakással, lehetőleg külön telkessel, Attila-utí negyedben. Cim a kiadóban. 4912

HAZAT, telket, öröklakást akar venni, eladni, lakását elcsereálni, butorral átadni, iratait lemásolni, férjhez menni, nősülni? Forduljon bizalommal Vulcan irodához, Molotov 24. 5026

SÜRGŐSEN eladó 2x2 szoba, mellékhelyiségekkel álló ház. Vulcan utca 49. Vétel esetén beköltözhető. 4920

KÜLÖNBEJÁRATU, butorozott szobát, fürdőszobahasználattal, keresek. Jól fizetek. Telefon: 13-59. 4917

KÉT középiskolás diák teljes ellátást kaphat élelmiszerért. Cim a kiadóban. Gr. 17

MÉRnök keres központi, különbejárattal, fürdőszobahasználattal butorozott szobát. Bér nem számít. Címeket Vulcan ingatlanforgalmi, Molotov 24. 4954

TELJES ellátást kap 2 gyermek 14 évig, élelmiszer ellenében. Horea-ut 58., emelet, ajtó 19. 4949

ALLOMÁSNAI egy szoba, éléskamra, mellékhelyiséget elcserelném egy szoba, konyhával, belváros vagy közelében. „Sürgős” jellegre a kiadóba. 4981

ÜZLETHELYISEG, kocsmá, bevezetett, elköltözés miatt eladó. Toron. 5000

EGY házhely a Kerekdombon eladó. Érdeklődni Szentegyház-utca 37., hátul. 4999

DIÁKLEÁNYOKNAK butorozott szoba kiadó, fürdőszobahasználattal. Cim: Eperjes-utca 34. 4995

ALLAST KAPHAT

PERZSASZÖNYEG-javítót keresek. Dr. Szabó Zoltán, Wilson-utca 3., II. emelet. 4974

KOMOLY, megbízható nőt keresek, kétéves kislánycóm mellé előttré. Cim a kiadóban. 4996

KERESEK gyermekszerető minde- nest, aki mosni is jól tud. Horea-ut 82. 5055

FIUT élelmiszerjegyekkel és iratokkal mindenestnek felveszek. Kosuth Lajos-utca 56. 4984

KÜLÖNFELEK

MENYASSZONYI ruhák, fátlyak, koszorúk, fehér szőrmeképpék ki- kölcsonzése. „Dáhlia”, Horea-ut 35. Gy. 31

FÉRFIKERÉKPÁR vázért elcsere- rélem gyermek sportkocsimat. Cim a kiadóban. Gr. 12

TITKÁR, gyors és gépiró, rádió- fonista, technikus bárki lehet, leg- kevesebb három hónap után. Álla- mikleg engedélyezett „Imp” iskola ál- tal. Nappali és esti kurzusok. Be- iratkozások naponta. Kolozsvár, Március 6-utca 36. szám. 4942

50-70 év körüli, biztos egzisztén- ciájú, intelligens uriember ismeret- ségét keresem. házasság céljából. Jelígem „Diszkrétció” a kiadóba. 4973

MENYASSZONYI ruha, fátlyol és koszoru eladása és kölcsönzése nagy választékban az Orchideanál, Dózsa György-utca 22. F.

IZLETES házi ebédkosztot adóknak 3-4 személy részére. Dávid Ferenc utca 12. szám, ajtó 3. 5056

Felhívás

amagyar iskolák tanszemélyzetéhez

A Centrul de Difuzare (Központi Könyvelosztó) Kolozsvári Kirendeltsége a magyar tannevelői iskolakönyveknél a forgalmi árból 5% engedményt ad az iskolák számára.

A rendelések az alábbi címre küldendők:

Centrul de Difuzare a Cărții
Központi Könyvelosztó
Cluj, Piața Libertății No. 33. — Telefon 13-13.

Vidékre megrendeléseket — előleg beküldése után — portómentesen szállít.

A Romániai Demokrata Néki Szövetségének Kolozsmegyei szervezete 1948 okt. 20-ki bejelentésével a következő tanfolyamokat indítja:
fehérnemű, öltölt és gyermekruha szabás, kézimunka és kuckóhancsardozás.
Jelentkezni lehet min. ennan délelőtt 11-1 és délután 4-5 között a szabadság-ter 10 sz. alatti száza-
n. em. Gazdasági Osztályánál.

Keresek

2 vagy 3 szobás, fürdőszobás komfortos lakást a város bármely részén Cim a kiadóban

Porle Cezar
záró írásokat egyesületi ezufon értesíti tagjait, hogy e hó 17-én, vasárnap reggel 8 órakor tartja rendkívüli közgyűlést

Pontos megjelenést kér Intimár bizottság Napirend: Vezetőség választás

FIGYELEM!

Komjáthszegi borozóban

megérkeztek Enuedról a R. tani lajborok, Horea-ut 22.

A „Lăptăria Clujului” (Kolozsvári Tejüzem)

Anton Pan-u. 14. Telefon 17-42

Leszállított árai:

Vékony kolbász 1 kg.	215 lej
Nyelv kolbász 1 kg.	206 „
Száraz kolbász 1 kg.	200 „
Somkaboka főzve 1 kg.	235 „
Karaj főzve 1 kg.	318 „
Osadaias füstölve 1 kg.	128 „
Máj kolbász 1 kg.	163 „
Nyelv főve 1 kg.	182 „
Kenő májas 1 kg.	206 „
Lábak füstölve 1 kg.	86 „
Parizer, virstli, lengyel kolbász 1 kg.	153 „
Szalámi nyári I. o. 1 kg.	190 „
Szalámi nyári II. o. 1 kg.	150 „
Sonka főve 1 kg.	386 „
Disznosajt 1 kg.	194 „
Olasz vadászkolbász 1 kg	208 „
plusz bélyegilleték és forgalmi- adó.	

Nagyváradon

és Kolozsváron egy időben a legfrissebb hírekkel olvashatja

„Világosság”

a MNSz napjeldányszám- ban megjelenő déli napilapját Nagyvárad szerkesztőség és kiadóhivatal: Széchenyi-ter 8. Telefon: 1499

Vállalatok és üzemek ügyelmébe!

A polgármesteri hivatal mellett működő Statisztikai Hivatal felhívja az összes kolozsvári ipari, kereskedelmi, szállítási, biztosítási üzemeket és vállalatokat, valamint iparókat, amelyek 5 vagy ennél több alkalmat dolgoznak, hogy 1. évi október hó 15-ig a Statisztikai Hivatalba (Polgármesteri Hivatal, 15 sz. szoba) a következő adatokat tartalmazó kimutatást kötelesek benyújtani:
A vállalat (üzem) megnevezése, telenhelye (utca, házszám), alkalmazottainak száma, képesített munkások és technikusok száma.
E kimutatást az alomostott üze- mek is kötelesek benyújtani. Cluj, 1948 október 11.
Primar: Deac Controlor Statistic: Ion Puscasiu



Egy jó tanács...
Vásároljon sorsjegyet

A sorsjegyek 50 százaléka nyer.

ÁLLAMI SORSJÁTÉK

LOTERIA DE STAT

SLOVA-PUBLICITATE

A „CLUJULI”

Állami Áruház Kulturgárdája

1918 október 16-án, este 8 órai kezdettel táncal egybekötött

Műsoros Estély

rendez a Diákház kistermében
Az előadás a népi kultúra felesztését szolgálja.
Bevételi díj csak 25 lej.

Tanc reggelig! Előrangú zene! Kitünő büffe!